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Problema 1. Dacid x, y, zeR cu proprietdtile x#y, X" +y“+z°=1 si Xy+Yyz+2X= X atunci aratati ca:

X2+ 21
Adriana Olaru, Calarasi
Solutie: Din x*+y*+2° =1 i xy+yz+2x=->=(x+y+2) =0=>2=—(x+Y);

: 3xy=xy+2xy<x2+xy+y2=%:>xy<%;

Nl N[~

=X +y’ +2°22(X +xy+Y’) =X +xy+y =

zzzxy+x2+xy+y2<1+1:E:>x2+y2>E
6 2 3 3

Problema 2. Daci {a,, a,, &, ..., aﬂ}c[\ﬁ, \/§+1] NQ, aratati caexistd i, je{l, 2, ..., 11}, i#j

a” A 1
astfel incat ‘ai -4, ‘ <—.
10
Gabriela Ruse, Calarasi
Solutie: Observam ca intervalul dat are lungimea 1.
U L 1 . A . . g
Presupunem ca vi,j € {1,2,..,11}, i #j, |al- - ajl = o Fara a restrange generalitatea, putem considera ca:
al < az < a3 < < all.

1
Avem — > — — =>—, .
ema, —a; = .43 — Az 2 5,

10 - 110 . Artrebui a; = V2, a;; = V2 + 1. Contradictie. Se cunoaste a;, a;; € Q.

1 . .
., @11 — Q19 = — . Prin adunare termen cu termen se obtine: a;; — a; =
10 ’

Problema 3. Gisiti toate numerele a, b, ¢, d €N cu proprietitile: ad =b? +bc+c’si a® +b* +c*+d?
este numar prim.
Gheorghe Stoianovici, Calarasi
Solutie: Notez cu n=a” +b*+c* +d?
2ad =b? +¢* +(b+c)’; a* +b? +¢? +d* =a? +d? +2ad —(b+c)’ =(a+b+c+d)(a+d —b—c)
a) dacd a=0saud=0=b=c=0=n=0;
b) daca a=d=1=b=1sic=0saub=0sic=1=>n=3;
¢) daci a>1sau d>1= n=a’+b*+c’+d*>a+b+c+d>2=>nnu este prim.

Solutii sunt: a=b=d=1sic=0saua=c=d=1sib=0.

Barem de corectare: Problema 1. 3 puncte; Problema 2. 4 puncte; Problema 3. 3 puncte; Problema 4. a) 2 puncte;
b) 2 puncte; Problema 5. 7 puncte; Problema 6. 7 puncte.



Problema 4. Determinati toate numerele naturale n cu proprietatea cd numarul n’ are exact n divizori
numere naturale.

Adriana Constantin, Calarasi

2 2
Solutie: ) n=0 nu este solutie iar n=1 este solutie; b) n>1 . Dacéd‘nz, d <n:>%\nz, %>n, deci numarul
.. . . . .. n o .. . - . . A 4 2
divizorilor lui n* mai mici decat n este egal cu numarul divizorilor lui n’ mai mari decat n. In plus, n|n , ceeace

implica faptul cd n® are un numar impar de divizori deci n este un numar impar. Prin urmare problema revine la a

- . . . < < L. . L A 1
gdsi numerele impare N cu proprietatea cd numarul divizorilor luin*> mai mici decat n este E(n—l). Altfel spus

toate numerele impare mai mici decat n il divid pe n*; (n—Z)\n2 si n°=(n-2)(n+2)+4=(n-2)4=n=3.

Problema 5. Fie ABCD un paralelogram care are aria egala cu 3 si doua puncte M, N, in interiorul
sau, astfel incat triunghiurile AMB, MBN, BCN, CND, DNM si DMA au ariile egale cu % S3 se arate ca
M, N €(AC) si AM =MN =NC.
Vasile Pop, Cluj Napoca
Solutie, Din egalitatea arillor triunghiurilor ABM g1 ADM rezultd ca punctul

M se afld pe mediana din 4 a triunghiulul 540, deci pe diagonala AC a paralelo-

gramului (justificarel).

Analog din egalitates ariilor triunghiurilor ENC g1 OND rezultd cd N se afls
pe mediana din ¢ a triunghiulul DCF, decl tot pe diagonala AC.

Acum din egalitatea ariilor triunghiurilor AM D, MND i NCD (care au aceeasl

indltime] rezultsd AM = MN = NC.
Problema 6. Triunghiul ABC are proprietatea AB < AC si cu | este notat centrul cercului inscris in
triunghi. Daca Bl "AC ={D} siCl " AB ={E}, aratati c& m(£BAC)=60" <> IE = ID.
Cristina Bornea, Calarasi
Solutie: Fie A=2a, B=28, C=2y.
(—) 60" =A=2a=2p+2y =60" = m(«DIE)=120" = patrulaterul ADIE este inscriptibil si cum
XEAI = xXDAI = ID=IE.
(<) Presupunem ca ID=IE sinotamAB=c, AC=b, BC=c. Din teorema bisectoarei rezulti ca
be si AE =£; c<b= AD > AE. Daca D'este simetricul lui D fata de Al, proprietatea
a+c a+b
AD > AE = D' €(EB).Din AAID =AAID'= ID =D’ = IE si m(£IDA)=m(£ID'’A)=m(£D'El ) =2y + f5.

Pentru ci m(£IEA) =y +23 =180 =m(£IEA)+m(£DEl)=24+y+2y+=3(f+y)= a =30

AD =

Succes

Barem de corectare: Problema 1. 3 puncte; Problema 2. 4 puncte; Problema 3. 3 puncte; Problema 4. a) 2 puncte;
b) 2 puncte; Problema 5. 7 puncte; Problema 6. 7 puncte.



